



“在经历了股市大幅下跌之后，投资者的风险偏好已有明显下降，下半年寻求‘确定性’将是最强的主线。”近期，多家券商研报均表述了类似的观点。那么，符合景气度上行、基本面良好的行业和公司又有哪些呢？

现代快报记者 王雪青

2228份中报+781份三季报预告

# 寻找下半年确定性增长行业

统计

传媒业成三季度预增王

基于截至27日沪深两市发布的781份三季报预告和2228份半年报，记者统计发现，传媒、通信、光伏、养殖、新能源汽车等行业已呈现“确定性增长”趋势。其中，传媒业有六成公司预计三季度净利润将同比增长或扭亏，且传媒业的三季度净利润同比预增幅高达94%，居众行业之首；除传媒外，交通运输、农林牧渔、通信、电气设备等行业的上述两指标也排在前列。从环比来看，农林牧渔、通信、电子设备等行业的二季度净利润环比增幅均在100%以上，其中农林牧渔行业在二季度环比高增长的同时，三季度环比仍将保持明显增幅，而汽车行业则在第二、三季度保持着环比20%-30%的稳健增速。

从三季度预增及扭亏公司的数量比例来看，传媒与通信业在上半年同比增幅靠前的情况下，三季度仍有多家公司预计保持高增长势头。值得注意的是，通信业中呈现盈利数倍增长的公司主要是靠重组业绩并表，尤其是业绩增幅“一马当先”的传媒业，近两年的并购浪潮更是风生水起。

从行业景气度来说，通信业中确定性强的主要还是4G产业链子行业和移动通信互联设备等子行业，同时，与云计算、运营商大数据、专网通信以及北斗等领域相关的上市公司也正处于发展机遇期。

相关上市公司的业绩也印证了

## 传媒通信业同比高增长

上述判断。例如，吴通通讯上半年营收同比增长120.88%，净利润同比增长340.48%，业绩高增长主要得益于并购主营短彩信类移动信息化业务的国都互联。盛路通信因主营通信天线业务高速增长以及合正电子并表，上半年净利润同比增长686.20%，并预计三季度净利润同比增长227.29%-269.25%。此外，主营移动网络优化的世纪鼎利上半年实现营收同比增长70.34%，净利润同比增长154.97%；并且预计前三季度净利润同比增长150%-180%。同样主营网优的三维通信也增速喜人，上半年净利润同比增长124.33%。

再来看传媒板块，并购甚至借壳

已经成了这个行业的常态。例如，近年来连续并购了游戏、影视公司的互动娱乐，上半年实现盈利1.75亿元，同比增长141%，且预计三季度盈利同比增幅40%-70%。

而在内生发展方面，随着近年来国产电影电视剧的票房节节攀升，能够拥有几部拿得出手的当红影视剧，一定能为公司带来不俗业绩。例如，该行业龙头老大华谊兄弟上半年净利润同比增长35.41%，其推出的《失孤》、《奔跑吧兄弟》等电影收入同比增长57%；唐德影视上半年则凭借热播的《武媚娘传奇》，营收同比增长153.67%，净利润同比增长121.18%。

## 光伏养殖业持续回暖

半年光伏业务实现销售收入3.33亿元，同比剧增311.11%，毛利率大幅提升17.74个百分点至33.75%。

科陆电子上半年盈利同比增长20%，但是其光伏电站的投运收入大增4.4倍，光伏电站仍将成为公司下半年业绩增长的主要来源。此外，易事特、太极实业、东方日升等公司的光伏业绩均同比大增，并预计三季度仍将保持高速增长。

除了光伏行业，景气度触底回升的还有养殖业，尤其是猪肉价格的

快速回升，为相关上市公司带来了靓丽业绩。财报显示，拥有完整生猪产业链的牧原股份上半年实现净利润4683万元，同比增长158%，预计三季度实现净利润2亿元-3亿元，增长7309.05%-11013.58%。雏鹰农牧上半年营收同比增长91.84%，净利润扭亏。正邦科技、天邦股份等公司业绩也增幅居前。

猪价上涨，还带动饲料企业业绩提升，如禾丰牧业上半年净利润同比增长34.39%。

## 宁波银行上半年净利35.67亿元 增15.60%

8月27日宁波银行正式披露2015年度半年报，公司上半年实现净利润35.67亿元，同比增4.81亿元，增幅15.60%。

报告显示，上半年，宁波银行进一步推进了“拓展盈利渠道、严控不良资产、升级营销模式、加快人才培养”四项重点工作，业务持续健康发展，盈利能力不断提升，资产质量保持稳定，资本充足继续保持在良好水平。截至2015年6月末，公司总资产6,573.13亿元，比年初增加1,032.00亿元，增长18.62%；各项存

## 税银合作情系民生

为倡导诚信纳税、扶持小微企业发展，民生银行南京分行与江苏省地税局达成战略合作意向并签订税银合作协议，为诚信纳税人提供“税添富”、“税源通”、“税喜贷”（分别用于企业经营周转、缴税纳税、消费贷款）系列产品，同时江苏省内部分民生银行的网点向地税纳税人开放自助办税申报纳税服务。

此次税银合作的开展，整合了税务及银行双方的资源及优势，开创了税银合作的全新模式，为广大纳税人提供了优质的纳税及金融服务，有效地实现税务、银行和纳税人的三方共赢。

如果您是诚信纳税人或者企业，您可以前往民生银行或关注“民生银行南京分行小微金融”公众号或咨询江苏省地税局各办税点，进行“税添富”、“税源通”、“税喜贷”贷款申请，民生银行提供抵押、信用等多品种的经营性或者消费性贷款，利率优惠，手续简便，通过税银合作满足您的需求；同时，民生银行还有手机银行、直销银行等业界口碑一流的移动金融以及特色化贵宾服务等着您。

如果您有办税申报需求，您也可以前往附近的民生银行指定网点，享受自助办税申报纳税服务，将有民生银行专人指导，享受近距离的服务。

“诚信纳税，情系民生”，欢迎您前来咨询办理民生银行的金融服务。



CFP供图

## 新能源为汽车业添活力

传统汽车行业增速放缓已是不争的事实，上市车企的业绩普遍面临挑战。不过，随着新能源的加入，车企再次找到盈利增长点。“新能源汽车是最好的子行业。”中信证券研报认为。

涉足新能源汽车产业的上市公司业绩增速普遍“高人一等”。例如比亚迪，上半年公司营业收入同比增长18.2%，净利润同比增长29.4%。其中，公司的新能源汽车在行业内“一骑绝尘”，上半年新能源汽车销量超过2万台，同比大幅增长约2.6倍。在业绩贡献上，新能源汽车业务收入同比增长1.2倍，占公司的收入比例已经达到18.9%。同时，受益于新能源汽车占比提升，上半年公司汽车业务毛利率达到21.4%，同比提高2.6个百分点。从资产出售，公司预计前三季度净利润将同比增长388.54%-434.83%。

此外，江淮汽车今年上半年净利润同比增幅为31.79%，单第二季度净利润环比增长49.63%，同比增长61.13%，增速呈上升趋势。公司的新能源乘用车放量增长，开始贡献利润。

而作为纯电动客车产量行业龙头的宇通客车，公司上半年净利润增长15.35%。

## 相关新闻

### 近30家停牌股遭“潜伏”

复牌后可能面临补跌

截至上周五，两市约有210家公司尚未经历此轮股市大调整的洗礼，因其在今年4月初至6月底期间即已告停牌，且至今仍未复牌。“第一波调整的时候，还觉得自己运气好，持有的股票停牌躲过了大跌，但现在整个市场都跌成了这样，复牌后估计也跑不了，只希望能早点打开跌停板。”一位投资者对记者表示，他持有的华联股份在6月初即已停牌，至今未复牌。

而梳理上述200余家公司半年报股东榜，记者发现，有近30家公司在停牌前遭遇资金“潜伏”，其典型特征是，机构持股比例较一季度末出现显著增长。以6月30日起停牌的红相电力为例，公司二季度的前十大流通股股东全部为新进，已合计持有全部流通股的42.43%，而在一季度末，公司前十大流通股东合计持股市值仅为134万股。

现代快报记者 吴琦玥 覃秘

## 交通银行公布2015年中期业绩

8月27日，交通银行正式对外发布2015年中期业绩。上半年，该行大力实施内部经营机制改革和经营模式创新，推动各项业务协调发展。按国际财务报告准则口径，交行年化平均资产回报率(ROAA)和年化平均股东权益报酬率(ROAE)分别为1.12%和15.55%，较上年全年分别提高0.04个和0.76个百分点，实现净利润(归属母公司股东)人民币373.24亿元。

截至报告期末，交通银行集团资产总额首次突破人民币7万亿元，达到人民币71,221.55亿元，较年初增长13.62%，其中，境外银行机构资产总额继去年末首次突破千亿美元后再上新台阶，达到1,327.50亿美元，较年初增长31.42%；客户存款余额达人民币45,145.66亿元，较年初增长12.03%；客户贷款余额(拨备前，如无特别说明，下同)达人民币37,091.52亿元，较年初增长8.08%。

报告期内，交行实现净利润人

